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CÂMARA  MUNICIPAL DE So  9  OCABA 

APROVADO 
(PRESIDENTE) 

Em 
	26 FEV 2Ü9 

REQUERIMENTO N.°: 	0418 

Informar sobre o atendimento ginecológico nas Unidades 

Básicas de Saúde do Município 

CONSIDERANDO que este Vereador foi procurado por munícipes que 

reclamam da falta do especialista médico em ginecologia em Unidades Básicas de Saúde, 

conforme exemplificado nos três relatos abaixo: 

"Referente a UBS do Mineirão está sem ginecologista e não tem 
previsão para ter. Fui no do ano passado marcar para minha mãe, 
sempre teve, tentei agendar para este ano mas fui informada de 
que não tem e não tem previsão, se quisesse eu teria q passar em 
outra UBS. . . . ou no ônibus da mulher ", 

"No bairro hoje eu moro, existe uma UBS (Nova Sorocaba) que 
alguns anos atrás foi considerada a melhor UBS de Sorocaba a 
mais completa, infelizmente hoje esse quadro mudou, não tem 
muitos médicos e marcar uma consulta está cada dia mais difícil. 
Ontem minha avó estava passando mal de pressão alta e foi até a 
UBS pedir para averiguar a pressão dela e a enfermeira que 
atendeu avisou que esse posto daqui uns meses irar fechar por 
falta de médicos. Só tem um ginecologista que só atende gestantes 
(as que fá estão em pré natal, se chegar novas gestantes tem que  
procurar outro UBS) (..) "; 
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"Gostaria de desabafar sobre o atendimento médico no posto 

Carlos Amorim no Vitória Regia 3, minha mãe fez Papanicolau e 

exame de mama mais nao tem nem previsão de volta dos 

ginecologistas, hoje ela esteve lá e informaram ela que não tem 

ginecologista e nem previsão de volta! Isso é revoltante onde estão 
os médicos doa hospitais públicos, eu estive lá há alguns meses e 
não havia nem enfermeiros pra atender! ", 

CONSIDERANDO que, a critério de checagem, a equipe deste Vereador 

ligou em 27/02/2019 às 1 5h1 Omin para a UBS do Bairro Mineirão, citada entre os relatos, 

e foi confirmado que no momento não há ginecologista fixo na unidade e os exames 

preventivos devem ser realizados mediante agenda dos técnicos de enfermagem ou os 

munícipes são orientados a fazer a coleta dos exames no Ônibus da Mulher; 

CONSIDERANDO que é uníssono entre a classe média a orientação de que 

exames preventivos sejam realizados anualmente pelas mulheres; 

CONSIDERANDO que exames preventivos, a exemplo de Papanicolau e 

Mamografia, realizados e avaliados pelos médicos ginecologistas são considerados como a 

principal estratégia para obter o diagnóstico precoce de lesões ou nódulos cancerígenos; 

CONSIDERANDO que a Organização Social Instituto Diretrizes assumiu 

em fevereiro a gestão compartilhada da saúde em UPHs do município e objetivo declarado 

da Prefeitura era recolocar os profissionais especialistas nas Unidades Básicas de Saúde; 

REQUEIRO à Mesa, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando responda as questões abaixo: 

1) Quantas Unidades Básicas de Saúde possuem médicos ginecologistas 

fixos e quantas unidades não possuem? Favor detalhar nome das unidades. 

2) Por qual motivo todas as Unidades Básicas de Saúde não estão 

contempladas com médicos ginecologistas fixos? 
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3) Qual a quantidade e respectivos nomes de médicos ginecologistas 

atendendo em UBSs que o quadro do município contempla atualmente? 

4) Tendo em vista a realocação de especialistas pós gestão compartilhada na 

saúde, qual a previsão para que todas as Unidades Básicas de Saúde detenham médicos 

ginecologistas para atendimento? 

5) Qual a recomendação oficial da Prefeitura Municipal em caso de não 

atendimento ginecológico nas Unidades Básicas de Saúde? 

Por fim, REQUEIRO, que a resposta do presente requerimento seja 

encaminhada dentro do prazo legal, sob pena de infração aos §§ 2° e 3° do art. 104 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sorocaba, devidamente acompanhada dos 

documentos oficiais das secretarias e departamentos. 

Sala das sessões, 27 de fevereiro de 2019. 




